

# Зураб Церетели – уже президент

Российской академии художеств

*Коммерсантъ-daily, - 1997.  
- 22 № 06. - с. 3*

Вчера в Санкт-Петербурге состоялось праздничное собрание, посвященное 240-летию Российской академии художеств (РАХ). На нем был официально избран президент академии. Им стал Зураб Церетели.

Покоривший сердце Юрия Лужкова архитектор не упустил возможности укрепить дружбу с главой Петербурга Владимиром Яковлевым.

Открыл собрание академик Андрей Мыльников, призвавший «свято и бережно относиться к образцам», по ступеням которых восходили к высотам мастерства выпускники академии. Юбилейная выставка современных академиков, по мнению Мыльникова, представляет именно такие образцы.

Главным событием стало «единодушное избрание» Зураба Церетели президентом РАХ (до сих пор он только исполнял обязанности президента). Голо-

сование прошло до начала торжественного собрания, в узком кругу действительных членов РАХ. Зато потом Церетели прилюдно поблагодарил академиков за доверие. «Я сам не ожидал, и я счастлив, что это произошло», — сказал он, прежде чем объявить о принятии нового устава РАХ. Первая часть устава начинается портретом Екатерины Великой и представляет собой старый вариант. Вторая — портретом президента России Бориса Ельцина. Она разрабатывалась при участии Министерства культуры и финансов, таможенного управления и многих других официальных учреждений.

Нового президента и академию поздравили представитель президента России в Петербурге Сергей Цыпляев, министр культуры Наталья Дементьева, губернатор Санкт-Петербурга Владимир Яковлев, директор Русского музея Владимир Гусев, заместитель ди-

ректора Эрмитажа Георгий Вилинбахов, представители Союзов архитекторов и художников и другие. Кроме того, было вручено несколько подарков. Институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина получил новое название (теперь он будет называться Академией трех знатнейших искусств — живописи, скульптуры и архитектуры) и президентскую стипендию для лучших студентов. А РАХ приобрела десять оплачиваемых вакансий академиков.

Воспользовавшись моментом, Зураб Церетели от имени академии обратился с просьбой к губернатору Петербурга, и тот не смог отказать. Владимир Яковлев пообещал включить в программу на будущий год реставрацию фасада здания академии, а также восстановление давно утраченной Минервы, венчавшей купол. После этого губернатор извинился за то, что должен покинуть собрание,

чтобы поприсутствовать на свадьбе своего сына. Президент РАХ галантно вручил ему подарок для сына и лично проводил до дверей.

Потом перешли к самой яркой и праздничной части собрания. Академикам вручили золотые значки, мантии и шапочки а также золотые и серебряные медали за лучшие произведения года. Среди награжденных оказался и Зураб Церетели — «за воссоздание крестов, врат и храма Христа Спасителя».

Впрочем, празднование 240-летия академии только началось. Его программа рассчитана на год и включает в себя юбилеи Сурикова и Васнецова, экспозицию произведений из фондов музея академии художеств, выставки действительных членов РАХ (одна из них уже открылась в залах музея РАХ).

ЕЛЕНА БЕЛОВА